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L’ASE place Verhaert en pole position pour le transfert de technologie en Europe.
La ministre Elke Sleurs présente à l’attribution du contrat par l’ASE à Verhaert

Verhaert en tant que centre directeur de l’innovation se chargera de l’implémentation de l’initiative de transfert de technologie (TTI) parmi les États membres de l’ASE. Par le biais de son approche TechXfer dédiée, la société assurera avec ses sous-traitants de nouvelles applications de la technologie spatiale dans les divers secteurs de l’industrie. Ce contrat soutient l’intérêt croissant envers le transfert de technologie professionnel et assure un rendement supplémentaire aux investissements dans la navigation spatiale. Ce faisant, des innovations technologiques très exigeantes peuvent profiter des développements technologiques qui sont réalisés dans le cadre des différentes missions spatiales. Par le nouveau contrat, Verhaert souhaite accélérer l’innovation de produit à un niveau européen en créant un pont entre l’industrie et les start-ups sous forme de transfert de technologie.
Verhaert a le plaisir d’annoncer aujourd’hui  que l’ASE, l’Agence spatiale européenne, sur base d’une procédure internationale d’adjudication a désigné Verhaert pour l’implémentation de son Initiative européenne de Transfert de Technologie (ETTI) dans le cadre du Programme de Transfert de Technologie (TTP) de l’agence.
Ce programme de transfert de technologie a pour but de renforcer l’industrie européenne par de nouvelles opportunités commerciales à identifier et à développer qui utilisent la technologie développée dans les programmes de navigation spatiale de l’ASE.
L’ASE TTPO - Technology Transfer Programme Office - collabore à cette fin avec un réseau de courtiers en technologie et de centres d’incubation et met dans ce cadre à disposition les propriétés intellectuelles de l’ASE et de son portefeuille de brevets. C’est ce réseau qui va opérer sous la direction de Verhaert.


APPROCHE
Verhaert a développé à cette fin une approche et un programme dédiés : TechXfer.
Ce programme se distingue de l’approche classique de valorisation de la technologie d’une part en s’écartant d’un modèle de technologie « push » pour adopter un modèle « pull » orienté utilisateurs et d’autre part, par une intégration de la chaîne tout entière de la valorisation de technologie ; de l’opportunité de création en passant par l’étude de faisabilité, le développement et la construction des démos et des prototypes.
NTTI
La politique spatiale belge a toujours soutenu l’intérêt envers une valorisation plus large de la technologie spatiale. La Belgique fut notamment parmi les pionniers à mettre en place une Initiative de Transfert de Technologie à un niveau national. Une dite NTTI.
En 2014, Verhaert a été sélectionné par Belspo et l’ASE pour déployer son programme Techxfer dans le cadre d’une Initiative nationale de Transfert de Technologie (NTTI) en Belgique.
Cette désignation a permis à Verhaert de démontrer son approche à l’ASE et les succès qu’elle a permis de réaliser, ce qui a conduit Verhaert à être sélectionné aujourd’hui pour implémenter cette approche également à l’échelle européenne.
HUBS D’INNOVATION
Verhaert fait appel à cet égard à 15 sous-traitants répartis en Europe, de la Suède à la Grèce et de la Grande-Bretagne à l’Autriche.
Cesdits courtiers identifient les opportunités locales et accompagnent, soutenus par Verhaert, l’industrie et les start–ups locales lors des applications de cette nouvelle technologie. Ils disposent à cette fin également d’un réseau de 15 Centres d’Incubation Business (les BICs) et forment ainsi un réseau inédit d’hubs d’innovation.
TECHNOLOGIE SPATIALE
La navigation spatiale est un domaine d’application extrêmement exigeant. Ce faisant, la navigation spatiale est un secteur de pointe et un nombre particulièrement élevé de nouvelles technologies est développé dans le cadre des missions spatiales, songez notamment aux capteurs, nouvelles matières, les systèmes peu énergivores, les structures légères, les systèmes optiques, la robotique de pointe et les logiciels très fiables.
Il n’est donc pas surprenant que ces technologies puissent aussi offrir des solutions à toutes sortes de défis sociétaux et problèmes techniques.
Dans votre dossier de presse, veuillez trouver un ouvrage publié par l’ASE comportant quelques exemples d’applications terriennes qui ont été rendues possibles par l’utilisation de la technologie spatiale.
IMPACT
Dans le cadre de l’exécution de ce contrat, Verhaert est responsable de l’un des plus importants programmes de transfert de technologie en Europe avec une réalisation de plus de 400 sociétés spin-off et transferts de technologie.
«  Grâce à ce contrat, Verhaert se transforme instantanément en l’un des acteurs dirigeants en Europe concernant le transfert de technologie et l’incubation des starters technologiques et Verhaert renforce sa position en tant que partenaire pour la gestion et la mise en œuvre des programmes d’incubation et d’accélération pour les entreprises et les universités » dixit Koen Verhaert - CEO du Groupe Verhaert.
L’AVENIR
Verhaert investit énormément à ce jour dans l’élaboration de sa prestation de service Techxfer pour les raisons suivantes.
Le transfert de technologie a longtemps été une activité secondaire des instituts de recherche et des universités. Nous constatons depuis quelques années leur véritable engouement pour celui-ci au point d’en faire une activité stratégique et dans ce cadre, la valorisation de technologie oriente l’agenda de la recherche et contribue à déterminer la feuille de route de la technologie.
En politique spatiale, nous nous attendons aussi à une évolution similaire, dans le cadre de laquelle il serait bien que nous puissions évoluer vers une situation où l’on tient aussi compte du potentiel de valorisation lors de la mise en œuvre et de la sélection des programmes spatiaux et l’on prévoit dans le budget de chaque mission des activités permettant cette valorisation de la technologie.
Par ailleurs, nous constatons que les entreprises évoluant dans un contexte ouvert à l’innovation recherchent de plus en plus « les bonnes pratiques » issues d’autres secteurs et le transfert de la technologie est de plus en plus important, les grandes entreprises lorgnant de plus en plus sur les start-ups pour alimenter leur pipeline d’innovation.
Verhaert souhaite former à un niveau européen un pont entre ces grandes entreprises et la communauté des start-ups sur base des services d’incubation et d’accélération du transfert de la technologie afin d’accélérer ainsi l’innovation de produit. Ce contrat constitue un nouveau cap à cet égard.

Images: 
http://www.esa.int/For_Media 
https://www.youtube.com/watch?v=3k5daFs_naY&list=PLA4B58198501C8FA0 
Technology Transfer - dedicated movie:
https://www.youtube.com/watch?v=R4gUq_OSgcI 
FLEYE: Example of Start-up Tech Transfer:
https://www.youtube.com/channel/UC-4_wKpS6yUf8all-bV8c_Q
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À PROPOS DE VERHAERT 
Verhaert est un prestataire de service de premier plan dans le domaine de l’innovation de produit et de service. Verhaert a une longue expérience à cet égard en navigation spatiale et en transfert de technologie.
Dans les années 90 et au début des années 2000, Verhaert jouait un rôle pionnier dans le développement et la construction des laboratoires dans la International Space Station (International Space Station (ISS)) et des mini satellites Proba pour l’ASE.
Plus tard, Verhaert a délégué cette activité à sa spin-off Verhaert Space, ensuite vendue au Britannique Qinetiq. 
Par la suite, Verhaert est arrivé avec de nombreux succès à continuer à se consacrer au transfert de technologie et à l’utilisation de son expertise spatiale dans le développement de produits pour des usages quotidiens pour ses clients. Cela a abouti récemment à la fondation d’une cellule dédiée au programme au sein du Groupe Verhaert qui se consacre au transfert de technologie. 

Nous nous sommes baptisés les «  Masters in Innovation » (maîtres en innovation). Nous travaillons pour des entreprises ambitieuses dans différents secteurs allant de la navigation spatiale, les biens de grande consommation (en anglais FMCG), le secteur pharmaceutique, jusqu’à l’industrie de connexion (Connect Industry), pour des leaders du marché international comme AB-Inbev, Atlas Copco et Novartis et des start-ups.
 
En collaboration avec eux, nous créons des innovations pionnières en termes de systèmes dans des domaines qui sont très stratégiques, mais qui ne correspondent pas toujours à leurs compétences, possibilités et culture d’exploitation. 
 
Nous pensons que des innovations à succès requièrent une approche intégrée. C’est pourquoi nous travaillons selon un « noyau mou de l’innovation », intégrant les innovations techniques, commerciales et esthétiques (design). Nous fournissons des services dédiés à l’innovation en dirigeant toutes les différentes disciplines durant toute la durée du processus, allant de la stratégie, en passant par le développement de produit jusqu’à son lancement. 
 
Nos experts sont des généralistes qui se distinguent en approchant des aspects très conceptuels et complexes d’une manière essentiellement pragmatique et tangible. 
 
Cela s’effectue au moyen de processus de réflexion visuels et de prototypages rapides, en travaillant par équipes multidisciplinaires autonomes qui sont dirigées par 8 spécialiste de labo, grâce à la méthodologie RICE de notre propre conception et grâce au partage du savoir-faire et de la technologie entre les différents secteurs. Nous approchons nos clients d’une manière exceptionnellement flexible et ouverte.  
 
Notre approche a fait ses preuves de réussite depuis 1968 et nous avons d’ores et déjà développé plus de 500 produits révolutionnaires, avec plus de 100 brevets pour nos clients.
 
Nous possédons actuellement quatre centres d’innovation ; deux en Belgique, un aux Pays-Bas et un au Portugal. Nous collaborons avec environ 125 ingénieurs, concepteurs et universitaires et nous gérons un budget R&D d’environ 15M€. 

À propos de TTPO 
Le Bureau du Programme de Transfert de Technologie de l’ASE  (TTPO) vise à renforcer l'industrie européenne en découvrant de nouvelles opportunités pour les fournisseurs de technologie et de systèmes spatiaux. Il joue un rôle important dans la stimulation du savoir-faire et la compétitivité de ces fournisseurs, et offre des perspectives plus larges  sur le plan commercial.

Par ces activités, le TTPO renforce l’économie européenne d’une manière constante – le réseau des Centres d’incubation commerciaux de l’ASE, des Courtiers en Technologie, le Transfert, la Propriété intellectuelle et le portefeuille de brevets de l’ASE relèvent tous du TTPO. 

Le Bureau du Programme de Transfert de Technologie de l’ASE (TTPO) offre de vastes solutions, issues de l’espace, ici sur Terre. Depuis le début des années nonante, le TTPO fait la promotion de spin-offs technologiques pour l’utilisation ici sur Terre, et ce, dans un large éventail de secteurs. 

